

# 普京发表年度国情咨文 聚焦经济民生 关注世界稳定

### 普京发表年度国情咨文

俄罗斯总统普京15日在莫斯科向俄议会上下两院发表国情咨文，重点阐释内政外交热点问题，并提议通过修改宪法扩大议会权力。俄总理梅德韦杰夫随后宣布他领导的政府辞职以配合修宪。

#### 国内：宏观经济稳定

普京说，近年来俄努力保持宏观经济稳定，俄联邦预算有盈余，国家储备金足够偿还外债。俄2019年通胀率为3%，虽然部分商品和服务价格略有上涨，但通胀仍处于较低水平。

他强调，为大幅提升国民收入创造条件是俄政府和中央银行最重要的任务，必须对国民经济进行结构性改革，提高效率。

普京指出，到2021年，俄国内生产总值增速应超过世界平均水平。为实现这一目标，需启动新的投资周期，致力于创造就业岗位，建设基础设施，发展工业、农业和服务业。

在国防方面，普京说，俄未来数十年的国防力量已有充分保障，可靠的安全保障为俄和平发展打下基础。在科技方面，普京提出，俄应研发人工智能、遗传学、新材料、能源、数字科技等关键领域的自主技术和标准。

普京重点提及人口问题。他说，俄在这方面正经历非常严峻的时期，“90后”人口较

少，生育率持续降低。他提出鼓励生育、辅助家庭养育年幼子女的方案，希望2024年俄妇女平均生育子女人数达到1.7。

#### 国际：世界秩序不稳

普京也阐述了对当前国际局势发展的看法。他指出，最近几周，西亚、北非地区局势出现了难以预料的变化，“有关各方意识到共同责任并采取实际行动，郑重讨论上述棘手问题和关乎世界秩序稳定的基本原则问题，并为此表现出政治意愿、智慧和勇气”。

普京呼吁联合国各创始国为解决这类问题做出表率。“联合国安理会5个常任理事国肩负保障人类可持续发展的特殊职责。”

#### 政府：辞职配合改革

普京还提议修改宪法，内容包括扩大俄国家杜马(议会下院)和联邦委员会权限、强化俄联邦国务委员会地位和宪法在法律中的优先地位。

在普京发表国情咨文后不久，俄总理梅德韦杰夫宣布，他领导的政府已向普京提出辞职。梅德韦杰夫表示，俄联邦政府在总统提议修宪的背景下提出辞职是正确举动，俄联邦政府显然应当为总统做出一切必要决定提供可能性。

普京随后批准了辞职请求，并向俄国家杜马提名现任联邦税务局局长米舒斯京担任新一届政府总理。据新华社莫斯科1月16日电

## 英驻伊朗大使离开伊朗

继伊朗司法机关认定英国驻伊朗大使罗布·马凯尔“不受欢迎”，伊朗媒体15日报道这名外交官已经离开伊朗。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，马凯尔临行前告知伊朗外交部他会离开。

英国外交部说，马凯尔“早已打算”离开伊朗，是按惯例回国。“我们的大使返回(首都)伦敦开会，这非常正常。”

伊朗司法机关发言人吴拉姆侯赛因·伊斯梅利14日说：“英国驻伊朗大使参与非法集会并拍摄照片和视频……那令人无法接受。”

伊朗外交部12日召见马凯尔，指认他前一晚在首都德黑兰参加“非法示威”。伊朗警方11日以涉嫌“煽动”示威而逮捕马凯尔，获知他的身份后将他释放。

马凯尔12日澄清他没有参与示威，而是去了为遇难者守夜的活动；活动演变为示威时，他已经离开。

马凯尔所述空难，即乌克兰航空公司一架波音737-800型客机8日早晨从德黑兰霍梅尼机场起飞后不久坠毁，176名乘客和机组人员全部遇难。三天后，伊朗伊斯兰革命卫队空天部队司令承认，部队误把这架客机当成“敌对目标”，发射导弹将它击落。

德黑兰多地11日晚出现示威，联合国宇航器遭误击一事。新华社特稿

## 美众议院将弹劾总统 条款文件呈交参议院

新华社华盛顿1月15日电(记者 徐剑梅 孙丁)美国国会众议院15日通过决议，任命并授权7名民主党联邦众议员作为负责总统特朗普弹劾即起诉的“管理人”，并将弹劾条款文件呈交参议院。

决议以228票赞成、193票反对获得通过。众议院议长、民主党人佩洛西随后在弹劾条款文件上签字。众议院情报委员会主席希夫等7名“管理人”之后进入参议院，将文件交给参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔。

在参议院弹劾案中，“管理人”角色类似于法庭审理中的检方。

麦康奈尔宣布了一些弹劾审理初步安排。联邦最高法院首席大法官罗伯茨预计将于16日在参议院宣誓主持弹劾审判。麦康奈尔14日说，参议院可能从21日正式开始审理。

特朗普当天在社交媒体上再次指责弹劾是“民主党人的骗局”。白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆发表声明称，特朗普“期待被完全证明无罪”。

由民主党人掌控的众议院去年12月投票通过两项弹劾条款，指控特朗普滥用职权和妨碍国会。特朗普由此成为美国历史上第三位遭众议院弹劾的总统。

2019年8月，美国一名情报界人士匿名检举特朗普在同乌克兰总统泽连斯基通话时要求对方调查美国民主党总统竞选人拜登及其儿子。国会众议院民主党人当年9月启动针对特朗普的弹劾调查。

## 普京正式任命米舒斯京为俄新总理 米舒斯京何许人也

俄罗斯总统普京15日批准总理德米特里·梅德韦杰夫提出的政府辞职请求。普京16日签署命令，正式任命米哈伊尔·米舒斯京为新一届政府总理。当天早些时候，俄罗斯国家杜马(议会下院)表决通过米舒斯京的总理提名。米舒斯京随后说，将“很快”组建内阁。

分析人士说，米舒斯京前在俄罗斯政坛并不“闪耀”，甚至没入围外界对新总理潜在人选的猜测名单，挑选他出任总理似乎意在打造“更具竞争力的”俄罗斯政府领导层。

#### 工科男

米舒斯京1966年3月3日出生在莫斯科，工科背景浓厚，据信掌握多门外语，已婚，有三个儿子。

他1989年从莫斯科机床工具学院(现莫斯科国立工业大学)毕业，获得计算机辅助设计系统专业学位。

1992年至1995年，米舒斯京任“国际计算机俱乐部”测试实验室负责人；1995年至1996年，他任这一俱乐部副总干事。

1998年8月，米舒斯京获任联邦税务局副局长；1999年3月，他开始主管税务和征税，在这一领域施展拳脚。2010年4月起，他开始担任联邦税务局局长。

路透社报道，得益于米舒斯京的工

#### 圈外人

和普京一样，米舒斯京热爱冰球运动。俄新社报道，米舒斯京“定期打冰球”，是俄罗斯CSKA冰球俱乐部监管委员会成员。

在卡内基莫斯科中心客座学者塔季扬娜·斯坦诺瓦娅看来，米舒斯京在俄罗斯政坛知名度不高，技术官僚色彩颇浓，不是参加选举的热门人物，先前也不被外界视为普京的“核心圈内人”。

按这家智库负责人德米特里·特列宁



1月16日，在俄罗斯莫斯科，米哈伊尔·米舒斯京准备出席会议。新华社发

的说法，挑选米舒斯京出任总理意在打造“更具竞争力的(俄罗斯政府)领导层”。

米舒斯京去年接受俄罗斯《生意人报》采访时说，俄罗斯需要适应数字技术和人工智能时代，否则将被“甩在后面”。

“我们正在进入第四次工业革命(时代)，这是一个数字化的世界。”他说，“如果我们不了解这个世界正如何发展以及发展规则是什么，那么新世界会把我们变成它的受害者。”

新华社特稿

## 俄罗斯联邦政府缘何辞职

梅德韦杰夫将何去何从

俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫15日说，他领导的政府已向普京总统提出辞职。俄罗斯专家认为，俄政府辞职是为了让更多懂经济的人进入政府内阁，同时也是为了配合普京提出的修改宪法建议。

梅德韦杰夫当天在与普京会面时提出辞职，俄联邦政府成员均在场。此前，梅德韦杰夫从2012年5月以来，已担任总理将近8年。

据俄罗斯媒体报道，梅德韦杰夫当天在向普京汇报工作时说，他认为俄联邦政府在总统提议修宪的背景下提出辞职是正确举动。他说，俄联邦政府显然应当为总统作出一切必要决定提供可能性。

俄罗斯政治问题专家、俄非国家安全领域协调委员会主席团成员卡什罗夫认为，梅德韦杰夫辞职有着更加深远的影响。梅德韦杰夫辞职后，大批新人将进入政府班子，这实际上是普京在为下届议会和总统选举做铺垫。

俄罗斯国际关系学院专家祖金说，梅德韦杰夫政府辞职和随后的内阁改组，是对民众要求政府改善民生的回应。新政府将更为高效地推动各类国家发展计划的落实，也将使政府更称职地完成总统15日在国情咨文中提出的任务。

普京14日表示，打算近期增设联邦安全会议副主席一职，并任命梅德韦杰夫担任此职务。普京说，梅德韦杰夫长期致力于增强国防和安全，他已请梅德韦杰夫在辞职后继续从事国防和安全生产工作。他同时表示，为了增设联邦安全会议副主席一职，需要修改相关法律法规，这项工作将在近期完成。他同时委托已提出辞职的梅德韦杰夫政府在新内阁成立之前充分履行自身义务。

据新华社北京1月15日电

(2019)郑房预字第GX2019097号

# 恒大城3期

## 全员营销 新春盛惠

# 每天5套特价房 限时抢购

约104-135m<sup>2</sup>臻藏三房 双阳台湖畔美宅·学府环绕·优居金三环

### 爆款新品 钜惠5重礼

优惠活动截止日期至2020年1月31日

## Vip-Line 5535 8888

0371 项目地址：郑州高新区西三环北延与三全路交会处西约500米

广告